Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

Térgeometria
MEGOLDASOK

2021_rendes/9. feladat

a) A teljes megoldis.
Egy lehetséges megoldasi mod:
Egy négyzetes oszlop egy négyzetlapjanak a teriilete (2 cm-2 ¢cm =) 4 (cm?).
Egy négyzetes oszlop egy téglalapjanak a teriilete (2 cm*4 cm =) 8 (cm?).
8 darab négyzetlap hatarolja a testet.
13 darab téglalap hatarolja a testet.
A felszin 8-4 + 13-8=
=136 (em?).
Ha a felvételizd a feladat megoldasa sordan valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat

kapja meg.

Ha a felvételizo nem irt le egy lépést, de a kovetkezo leirt lépésébil kideriil, hogy a le nem irt
leépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is

A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megolddsadt nem irta le a pontozott vonalra.

Ha a felvételizd mindenféle indoklas nelkil adta meg a helyes végeredmenyt, akkor 2 pontot

kapjon.

Masik lehetséges megoldasi mod:
A négyzetes hasab felszine 2a° + 4ab,
igy egy négyzetes hasab felszine (2-2-2 + 4-2-4 =) 40 (cm”),
a négy hasab egyiittes felszine 160 (cm?).
Harom négyzetlap a ragasztasi feliilet.
Minden ragasztott teriilet kétszeresevel csokken a test felszine az eredeti négyzetes oszlo-
pok dsszfelszinénel.
Tehat (160 — 6-:4 =) 136 (cm?) a test felszine.

Ha a felvételizo a feladat megoldasa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvételizd nem irt le egy lépést, de a kdvetkezo leirt 1épésébol kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is

A felvetelizo ne veszitsen pontot, ha a megoldasdt nem irta le a pontozott vonalra.

Ha a felvételiz6 mindenféle indoklas nélkiil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot

kapjon.
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2021 _pot_1/9. feladat

a) A teljes megoldis.
Egy lehetséges megoldasi mod:
A het kockat 6sszesen (7-6 =) 42 négyzetlap hatarolja.
Osszesen 12 négyzetnyi a ragasztott rész,
vagyis 30 négyzetlapnyi a test felszine.
Egy négyzetlap (47 =) 16 (cm?) teriiletil,
igy a test felszine 30-16 =
480 em™.

Masik lehetséges megoldas: mod:
Egy kocka felszine 6-4-4 =
=96 (cm?).
Hét kocka felszine (7-96 =) 672 (cm?).
Osszesen 12 négyzetnyi a ragasztott rész,
vagyis a test felszine 672 - 12-16=
=480 cm”.

Harmadik lehetseges megoldasi mod:
Egy négyzetlap (4° =) 16 (cm”) teriiletil.
A testet 30 négyzetlap hatarolja.

ig}r a test felszine 30-16 =
480 cm’.

Ha a felvételizo valamelyik lépéshen hibasan szamolt, de a rossz részeredmeénnyel a kivetkezd
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvetelizd nem irt le egy lépest, de a kovetkezd leirt lépésebil kideriil, hogy a le nem irt
lépese helyes, akkor kapja meg a le nem irt lepésre jaro pontot is.

A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizd mindenféle indokldas nélkil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.
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a) A teljes megoldis.
Egy lehetséges megoldas: mod:
A feltetelek szerint b = 34.
2b+a=14 vagy 2.3a4+a=14
a=2 (cm)
b=6(cm)
Ha a felvételizd nem irta fel az a = 3b osszefiiggést, de a megoldasabol egyertelmiien kideril,
hogy alkalmazta, akkor is kapja meg az arra a részre jaro pontot.
Ha a felvételizo mindenféle indoklas nelkil adja meg a helyes vegeredmeény(ekelt, akkor csak
az ertekfek)ért jaro pontofka)t kapja meg.
A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte

egyértelmiien megadta a helyes értéket.

b) A teljes megoldis.
A téglatest felszine kiszamitasanak elvileg helyes felirasa.

2:(2-14+2-6+6-14)= vagy 84+18-12=
=248 (cm?)

Ha az a) részben rossz értéket szamolt a felvételizo, de azzal a b) részben jé modszerrel szamollt,
akkor a b) rész megfelelo pontjait kapja meg.

Ha a felvételiz mindenféle indoklas nélkil adta meg a helyes végeredményt, akkor 1 pontot
kapjon.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte

egyértelmiien megadta a helyes értéket.
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a) A teljes megoldis. 6 pont
Egy lehetseges megoldasi mod:
Egy négyzetlap teriilete 3 (cm)-3 (cm) = 1 pont
9 (cm?). I pont
36 darab neégyzet hatarolja a testet. 2 pont
A felszin 36-9 = I pont
=324 (em?). I pont

Ha a felvételizd a feladat megoldasa sordn valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvetelizé nem irt le egy lépeést, de a kovetkezo leirt lépésebdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvételizi ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyertelmiien megadta a helyes érteket.

Masik lehetséges megoldas: mod:

Egy kocka felszine 6-3° 1 pont
ami 54 (cm?). I pont
Kilenc négyzetlap a ragasztasi feliilet. 1 pont
Minden ragasztott teriilet kétszeresével cstkkenti a test felszinét a kilenc kocka

N " I pont
osszfelszinéhez képest.

igy 9-54 - 18-9= 1 pont
=324 (cm?) a test felszine. 1 pont

Ha a felvételizd a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvetelizé nem irt le egy lépest, de a kovetkezo leirt lépésebdl kideriil, hogy a le nem irt
leépése helyes, akkor kapja meg a le nem irf lépesre jaro pontot is.

A felvételizi ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyertelmiien megadta a helyes értéket.

Amennyiben a felvételizo a megadottakial eltérd modon oldotta meg a feladatot, akkor a
megadott megoldasi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizo megoldasat, és ennek
alapjdan kell pontozni.
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a) A teljes megoldis.
Egy lehetséges megoldis: mod:
Egy négyzetes oszlop egy négyzetlapjinak a teriilete (2 cm-2 cm =) 4 (cm?).
6 darab 1lyen négyzet hatarolja a testet.
Egy négyzetes oszlop téglalapjanak a teriilete (2 cm-5 ¢m =) 10 (em?).
16 darab ilyen téglalap hatirolja a testet.
A ragasztas miatt keletkezett 4 darab olyan téglalap, amelyeknek az oldala1 2 cm és 3 em.
A felszin 64 + 16-10 + 46 =
= 208 (cm?).
Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.

Masik lehetséges megoldasi mod:

A négyzetes hasab felszine 2a* + 4ab,

ami (2:2-2 +4-2-5 =) 48 (cm”).

Az 6t darab négyzetes oszlop sszfelszine (5-48 =) 240 (cm?).

Negy negyzetlap a ragasztasi feliilet.

A test felszine a ragasztasi feliilet kétszeresével kevesebb az eredeti négyzetes oszlopok

osszlelszinenel.

igy 240 —8-4=

= 208 (cm?) a test felszine.
Amennyiben a felvételizo a megadottaktol eltérd modon oldotta meg a feladatot, akkor a
megadott megoldadsi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizé megoldasat, és ennek
alapjan kell pontozni.

2022 _pot_2 /9. feladat

a) h=18(cm)
b) A teljes megoldis.
Egyik lehetseges megoldas: mod:
A testet 12 db 2 em x 8 cm-es téglalap,
4 db 2 cm x 2 cm-es négyzet,
2 db 4 cm x 2 em-es teglalap boritja.
Ezek osszteriilete: 12-2-8 +4-2-2+2-4-2=
=224 (ecm?)
Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat

kapja meg.
A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.
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a) A teljes megoldis.
26+10)-6
A trapéz teriilete % =
108 (cm?)

Ha a felvételizo rosszul irta fel a trapéz teriiletének képletét, de az dltala felirt képletbol helyesen
szamolta ki a teriiletet, akkor 1 pontot kapjon.

A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra.
b) A teljes megoldis.
A hasab térfogata T, -8=
864 (cm?)
Ha a felvetelizd rosszul szamolta ki a trapéz teriiletét, de az altala kiszamolt értéekkel helyesen

szamolta ki a hasab térfogatat, akkor kapja meg a b) item 2 pontjat.
A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra.
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